

看国外如何治理酒后驾车



近日,发生在河南永城的醉酒驾驶玛莎拉蒂致2死4伤的事件成为大众关注的焦点。 据警方通报,玛莎拉蒂的驾驶人谭某为女性,今年23岁,案发后经检测其血液酒精含量 167.66mg/100ml,远远超过了醉酒驾车的认定标准。目前,谭某已因涉嫌危害公共安全罪 被采取刑事强制措施。

近年来,我国对于酒后驾车的治理越来越严格,"开车不喝酒,喝酒不开车"已逐渐成 为大众共识。本期"域外之音"介绍国外是如何治理酒驾行为的。

驾军人不法

【美国】

醉驾撞死人等同谋杀

美国是世界上车辆最多的国家, 其对酒驾的处理是:凡人体血液中的 酒精含量超过了0.05%,就会被视为 醉酒驾驶。如果是初犯,会被吊销驾 照一年,处以250-400美元的罚金, 并入狱6个月。如果第二次被抓到, 则会罚款加倍,吊销驾照两年,入狱 一年。在许多州,醉酒驾车发生撞人 事故致死的,将被定性为二级谋杀罪 判刑,并须支付巨额赔偿。而凡是有 醉酒记录者,次年的汽车保险费用将 上升近10倍。

整体算下来,醉酒驾车即使没造 成事故,一次所缴纳的罚款、律师费 用、车辆保险上涨费、为期3年的车 辆附加费、社区安全费、驾校重新教 育费、戒酒中心治疗费、误工费等也 会达到 18000 美元,这样的处罚,让 大多数人都会谨慎行事。

除了承担罚款和刑事责任外,酒 驾司机还会被送去医院当几天护士, 专门照顾那些交通事故中的受害者, 或是观看一部令人惨不忍睹的交通事

故纪录片,有的甚至还会被送去停尸 房参观,以此警醒世人,不要酒后驾

美国一些州通过安装酒精探测器 方式来防止驾驶员酒驾。阿拉斯加州、 科罗拉多州、伊利诺伊州、内布拉斯 加州和华盛顿州, 自 2009 年 1 月 1 日 起要求酒后驾车的初犯司机在车内安 装酒精探测器。南卡罗来纳州则要求 屡次被发现酒后驾车的司机安装此仪 器。司机只有在向酒精探测器吹气并 被证实清醒后,才能发动汽车引擎, 否则自锁设备会阻止引擎发动。在行 驶途中, 该仪器还要求司机每隔一段 时间就重新检测一下。

在美国预防醉酒驾车的教育是从 孩童时期开始的。"反醉酒驾车母亲 协会"在所有的高中学校内都张贴了醒目告示,上面写着"要开车,莫饮 酒"等,遇到自己的朋友已经喝醉, 给出的建议是替他叫出租车; 开车送 他;请他留宿,酒醒再走;替他藏起 车钥匙;必要时,请求警方帮助。

【日本】

醉驾者最高入狱 20 年

日本《道路交通法》规定,任何 人不许酒后驾车;严禁为酒后驾驶员 或者是疑似酒后的驾驶员提供车辆; 任何人不得为即将驾车的司机供酒、 劝酒;不得乘坐酒后驾驶员驾驶的车 辆,违者严惩。

在 2001 年,日本把违法驾驶导致 死亡者的最高刑期提高到15年。2005 年,日本又将酒后驾驶导致死亡者的 最高刑期提高到 20 年。2001 年 12 月 25日,关于"危险驾驶致死伤害罪" 的新法通过施行,在 2007 年还增加了 对摩托车肇事同样严厉惩治的条文。

日本酒后驾车分为"饮酒驾车" 和"醉酒驾车"。对于醉酒驾车者处以 5年以下有期徒刑或100万日元(1元 约合16日元)以下罚款,并当场吊销 驾照,3年内不核发驾照;饮酒驾车

者处以3年以下有期徒刑或50万日元 以下罚款。醉酒开车两次以上要处六 个月的徒刑,违法者被关在特殊的监 狱里,令其盘腿静坐反思,检讨自己 的错误

日本《道路交通法》设有"车辆 "酒水提供罪"和"同乘 提供罪" 罪"等罪种,将酒后、醉酒驾驶犯罪 的多种共犯行为分别入罪。对于醉酒 驾车司机的同乘者和供酒人, 也要处 以3年以下有期徒刑或50万日元以下 罚款;对饮酒驾车司机的同乘者和供 酒人则处以2年以下有期徒刑或30万 日元以下罚款。醉酒驾车造成他人死 亡的驾驶员将被当场吊销驾照,且10 年内不核发驾照。对于拒绝吹气检查 的,将被处以3个月以下拘留或50万 日元以下罚款。

【法国】

轻微酒醉驾车也会注销驾驶证

法国法律对酒后驾车的处罚 相当严厉。如果司机血液酒精含 量每毫升超过 0.5 毫克低于 0.8 毫 克,要根据情节处以135欧元至 750 欧元的罚款,而且驾照要被 扣掉6分。如果血液酒精含量每 毫升超过 0.8 毫克就要按醉酒驾 车来处置,司机可能面临两年的 牢狱之灾和4500欧元的罚款,而 且法院会视情节吊销司机一段时 间的驾照。这些还都是对初犯者 的从轻处罚,如果是重犯处罚会 翻倍,也就是说有可能要坐牢 4 年、罚款 9000 欧元。如果醉酒驾 车导致事故发生,那么处罚会更 重。如果造成了其他人员重伤, 罚款会升至3万欧元,判刑则升 至 3 年至 10 年不等。如果醉酒驾车导致他人死亡,则将被判最高 10年监禁,罚款可能会升至15 万欧元,这还不包括与案件有关 的民事赔偿

法国是葡萄酒消费大国,警 方对醉酒驾车非常敏感,即使司 机只是处于轻微酒醉状态, 驾驶 证也会被注销,并缴纳相当于 1000美元的罚款。如果醉酒司机 导致其他人死亡就会直接被判入 狱,如果导致受害者受伤,司机 必须支付医疗费用等巨额赔偿。 法国的警察,对检测目标的判断 力相当准确,他们善于在晚间出 动,堵在酒吧舞厅出口处,一抓 一个准。

【英国】

3次酒驾吊销驾照 109 年

英国人嗜酒,饮酒和看戏几 乎构成了人们夜生活的主要组成 部分。在伦敦, 你常常能够看到 市区遍布的酒吧内挤满了人,很 多人宁愿站在外面也要举杯畅饮 一番。酒后驾车便成了引发交通 事故的主要原因之一。英国法律 对酒后驾车的管理非常严格,初 次酒后驾车, 便会被吊销驾照一 年。此外,英国交通部给予警察 更大权限监督司机是否存在酒后 驾车行为。无论车辆行驶状况是

否正常,警察均有权要求司机停 车接受酒精测试。司机如果无正 当理由拒绝接受检查的话,可被 视作酒后驾车

英国对酒后驾车处理是,初 犯吊销驾照一年; 重犯者吊销驾 照 3 年, 外加 1000 英镑罚款; 如 果在10年内共有3次被判酒后驾 车,那么就要吊销驾驶执照 109 年, 开车无望了; 一旦发生事 故,终身不能再开车,而且还

【新加坡】

造成他人死亡者遭受鞭刑

根据新加坡法律, 在测醉器 的检验下,每呼出 100 毫升气体 中,含超过35微克酒精就算超 标。初犯者一旦罪名成立,各级 驾照会被吊销至少12个月,罚款 1000 至 5000 新加坡元,或坐牢 长达6个月。重犯者强制监禁1 年,并且处罚金3000至1万新 元; 累犯者的罚金为3万新元及 最长10年的监禁。

如有因酒后驾驶,导致严重

车祸,造成他人死亡,除了刑罚 外还要面对6下鞭刑的惩罚。

(综合自人民网等)



酒的代价 需要血来补偿吗?

珍爱生命

远离酒驾